
Požár autodílny, Brandýs nad Labem 
Požár bývalého autosalonu a současné autodílny byl na tísňovou linku HZS 

Středočeského kraje ohlášen 9. listopadu 2009 v 01:37 hodin.  

POPIS OBJEKTU 

Jednalo se o objekt bývalého autosalonu, rozděleného do třech úseků, a to 
autosalon, dílna a nádvoří. V době vzniku požáru byl objekt využíván jako autodílna, ve které 
byla předělávána osobní vozidla zn. BMW na sportovní úpravu. Objekt byl vystavěn jako 
železobetonová stavba, obvodové stěny byly zděné a střecha objektu byla tvořena železnými 
příhradovými vazníky a na střeše byly jako střešní krytina plechové dílce. Přední obvodová 
stěna objektu bývalého autosalonu byla prosklená. V době vzniku požáru bylo v prostorách 
bývalého autosalonu zaparkováno 5 osobních vozidel BMW, v prostorách dílny byly ocelové 
kovoobráběcí stroje a jeden dodávkový automobil a v prostoru nádvoří byl zaparkován jeden 
osobní automobil BMW a byly zde uskladněny pneumatiky. Podlaha celého objektu byla 
dlážděná. V době vzniku požáru bylo vybavení objektu připravováno na stěhování 
společnosti do Moldávie – uvnitř probíhalo přepravní balení strojů a příslušenství. V těsné 
blízkosti objektu byl vystavěn rodinný dům.  

HASEBNÍ ZÁSAH 

Po vyhlášení poplachu v 01:37 hodin byly na místo události vyslány zásahové jednotky ze 
stanice Mladá Boleslav a Stará Boleslav a jednotky Sborů dobrovolných hasičů obcí Brandýs 
nad Labem a Stará Boleslav. Po příjezdu na místo události bylo průzkumem zjištěno, že se 
jedná o požár autoservisu v plném rozsahu. Z tohoto důvodu byl vyhlášen II. poplachový 
stupeň a na místo byly vyslány posilové jednotky. K hašení požáru bylo nasazeno dopravní 
a útočné vedení, rozdělovač - 3 C proudy z přední a částečně bočních stran objektu. 
K hašení bylo použito pěnidlo jako smáčedlo. Ze zadní části objektu byl nasazen jeden 
C proud, kterým bylo mimo jiné prováděno ochlazování přilehlého rodinného domu. Veškeré 
hasební práce byly prováděny v dýchací technice. Další postupně dojíždějící jednotky 
prováděly kyvadlovou dopravu vody a zřízení čerpacího stanoviště v průmyslové zóně a na 
Pražské ulici. Hasiči postupně prováděli rozebírání konstrukcí, střechy a střešní atiky 
s použitím rozbrušovacích a řetězových motorových pil, trhacích háků a bouracích seker.  

PŘÍČINA VZNIKU POŽÁRU 

Prvotním šetřením na místě události, provedeným vyšetřovateli požárů HZS 
Středočeského kraje, bylo zjištěno, že celý objekt je poškozen požárem a ocelové nosníky 
vykazují termické změny, především svou nestabilitou a tvarovou deformací. Na veškerých 
uskladněných strojích, zařízení a zaparkovaných vozidlech bylo patrné vysoké termické 
poškození, způsobené vysokou teplotou na požářišti. S přihlédnutím k uskladněným 
materiálům a strojům, které byly převážně nehořlavé bylo prvotně stanoveno, že k požáru 
došlo za použití látky s vysokou teplotou plamene. Z tohoto důvodu byly na místo události 
povoláni experti oboru kriminalistické techniky a expertíz PČR a speciálně vycvičený pes na 
detekci akcelerantů. Pes pozitivně označil celkem 13 míst výskytu akcelerantu hoření, ze 
kterých byly odebrány chemické stopy k provedení požárně-technické expertizy. Z tohoto 
důvodu a po přihlédnutí ke zjištěným informacím a faktům a k závěrům požárně-technických 
expertíz bylo jako příčina vzniku požáru stanoveno úmyslné zapálení neznámým pachatelem 
za použití hořlavé kapaliny. 

LOKALIZACE, LIKVIDACE 

Hasiči nasazenými silami a prostředky požár lokalizovali v 03:39 hodin. V té době 
bylo na hasební zásah nasazeno celkem 8 jednotek PO. Konečná likvidace požáru byla 
v 08:23 hodin.  

 



NÁSLEDKY POŽÁRU 

Přímá škoda:    25.000.000,- Kč 

Uchráněné hodnoty:    3.000.000,- Kč 


